

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАСФС

№ 127 Воскресенье, 20 октября 1957 года. Цена 15 коп.

## Улучшить общественное питание

Торговые работники ОРСа комбината «Башкиргорель» добились некоторых успехов в улучшении обслуживания трудящихся. Многие столовые переведены на самообслуживание, улучшилось техническое оснащение столовых. Столовая № 12 улучшила качество выпускаемых блюд и увеличила их ассортимент, повысила культуру обслуживания посетителей. Увеличился выпуск явочных и мелочных блюд.

Но, к сожалению, в организации общественного питания в нашем городе имеются еще крупные недостатки. Работники столовых слабо повышают качество приготовляемых блюд и культуру обслуживания трудящихся. В столовых №№ 3, 4, 7, 8 и других до сих пор однообразен ассортимент изделий, блюда невкусны и низкого качества. Много справедливых претензий посылают трудящиеся в адрес работников столовых №№ 8 и 4. Рабочие прямо заявляют, что готовят здесь невкусно, обеды часто подают холодными, выбор блюд очень беден. Из этих замечаний заведующие столовых не делают выводов — обслуживание трудящихся не улучшают.

В столовых №№ 1 и 6 (заведующие тт. Сергеев и Курмышкина) санитарное состояние неудовлетворительно. Кухонного инвентаря в столовых не хватает, пища готовится нечистотой. Столовая № 1 переведена на самообслуживание, но штаты в ней не сократились и

цены на блюда остались прежними по преискуртанту. А в столовой № 6 сметана продается не на вес, а мерой. При взвешивании сметаны в стакане оказалось 180 граммов, вместо 200, как указано в меню. На витрине у буфетчицы Петронко в стакане сметаны оказалось 145 граммов, а цена выставлена за 200 граммов.

В ряде столовых трудящиеся тратят на обеды очень много времени. Происходит это потому, что официантки невнимательно относятся к посетителям. Это потому, что учеба работников общественного питания, особенно молодежи, не организована. Не организован общепитом и обмен опытом лучших официантов, поваров, кухонных работников.

Плохо работают школьные буфеты, которые должны обеспечивать учащихся горячим питанием. В некоторых школах плохая работа буфетов объясняется тем, что директора школ не предоставили соответствующих помещений для нормального обслуживания учащихся горячей пищей.

Для того, чтобы улучшить работу общественного питания, необходимо организовать систематический контроль за работой предприятий общепита со стороны партийных и общественных организаций. К этому делу должны быть широко привлечены рабочие, служащие, домохозяйки через выборных общественных контролеров.

## Годовой план заготовок и закупок молока выполнен досрочно

Опубликовано сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР о досрочном выполнении годового плана заготовок и закупок молока.

Труженники сельского хозяйства страны, борясь за выполнение решений XX съезда КПСС и развернув социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, говорится в сообщении, за 3 месяца раньше срока выполнили в целом по СССР годовой план заготовок и закупок молока. За 9 месяцев с. г. государству сдано и продано молока 17 миллиардов 359 тысяч тонн, что на 2,664 тысячи тонн больше, чем за тот же период прошлого года и на 6713 тысяч тонн, или на 63 процента больше, чем было заготовлено и закуплено молока за весь 1953 год. Сдача и продажа молока государству продолжается.

Досрочно выполнили годовой план заготовок и закупок молока

Украинская, Белорусская, Латвийская, Литовская, Эстонская, Молдавская, Туркменская, Узбекская и Таджикская союзные республики, а также автономные республики, края и области РСФСР: Московская, Калининградская, Ленинградская области, Брянский край, Владимирская, Ивановская области и многие другие.

Увеличение заготовок и закупок молока в этом году позволило предприятиям молочной промышленности страны за 9 месяцев текущего года выработать животного масла на 68 тысяч тонн больше, чем за тот же период прошлого года, и на 163 тысячи тонн, или на 44 процента больше, чем за весь 1953 год. Значительно больше, чем в прошлом году, продано населению молока, масла, сыра и цельномолочной продукции, что имеет большое значение для улучшения снабжения населения страны продуктами питания.

(ТАСС).

# В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ Великого Октября

## ТРАНСПОРТНИКИ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Подведенные итоги выполнения плана грузоперевозок по грузо-транспортному управлению показали, что коллектив управления ранее принятые годовые обязательства за 9 месяцев значительно перевыполнил. Вместо 100 тысяч тонн угля, взятых по обязательствам, за 9 месяцев перевезено сверх плана 128,260 тонн.

Стремясь достойно встретить 40-ю годовщину Великого Октября, железнодорожники пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства и приняли более повышенные.

Железнодорожники обещают перевезти в октябре сверх плана угля и брикета 15 тысяч тонн и до конца года перевезти сверх плана 150 тысяч тонн, снизить себестоимость грузоперевозки на 3 процента, повысить производительность паровозостанов на вывозке угля и брикета против плана на 10 процентов, снизить стоимость ремонта паровозов и вагонов на 5 процентов, снизить простои вагонов против установленной нормы на 2,000 вагоно-часов.

М. Рябов,  
председатель месткома ПТУ.

## НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Славными трудовыми делами стремится встретить всемирный праздник Великого Октября комсомольцы и несоюзная молодежь стройуправления № 2. Они, не считаясь ни с погодой, ни с усталостью, трудятся над тем, чтобы в эти дни сделать как можно больше, чтобы по их вине не было задержки ни в большой, ни малой работе. Особенно замечательно трудятся в предпраздничные дни молодежь строительного участка, которым руководит комсомолец Аманик. Этому участку за работу прошлого месяца присуждено переходящее Красное

знамя управления. В соревновании среди бригад здесь особенно хорошо трудится коллектив, которым руководит комсомолец Ахметов.

Неплохо справляется с заданием молодежь и на других участках. Например, бригада, руководимая молодым производственником т. Толкушенко, работая на строительстве объектов в совхозе, ежедневно перевыполняет задание в полтора—два раза. Ей присуждено бригадное переходящее Красное знамя управления.

М. Санин.

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЗАДАНИЯ

С новым подъемом трудятся в эти дни строители Кумертауского жиластройуправления.

Рабочие рассказывают: каждый строитель сейчас живет одной мыслью, чтобы трудовым успехом ответить на призыв нашей партии, преподнести Родине достойный подарок.

Плотники из бригады т. Шаба-

лова ежедневно перевыполняют производственные задания. Лучших результатов добились Иштыков Иван, Матвеев Михаил, Сычев Алексей.

Малыры Федорина Анна и Прокофьева Мария обещали досрочно выполнить месячное задание. Ежедневная их выработка составляет полторы нормы.

В числе передовых строителей жиластройуправления и штукатур Валерий Дребенгин. При высоком проценте выполнения производственного задания у него хорошее качество работ.

Есть полная уверенность, что день Великого Октября строители встретят новыми трудовыми успехами.

Л. Панова.

## В ГОРКОМЕ КПСС

## Всесторонне подготовиться к 40-летию Октября

Недавно бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о том, как коллектив Кумертауского угольного разреза готовится к встрече 40-й годовщины Великого Октября. Отмечено, что в эти дни растет политическая и трудовая активность горняков. Коллектив разреза с начала года добыл сверх плана около 30 тысяч тонн угля, повысил производительность труда на 2,9 процента, снизил себестоимость продукции на 1,7 процента и снизил расход угля на 0,8 процента против плана.

К сожалению, руководство разреза, партийная и профсоюзная организации еще недостаточно мобилизуют коллектив горняков на еще лучшую работу, слабо развертывают живое социалистическое соревнование. Недостаточно внимания уделяется вскрышным работам. Не случайно поэтому за 9 месяцев план выполнен по производству вскрышных работ только на 81 процент. Медленно идут работы по завершению подготовки разреза к работе в зимних условиях. До сих пор не закончен ре-

монт и оборудование помещений участков, конторы и столовой.

Парторганизация (секретарь партбюро т. Морозов) слабо организует массово-политическую работу среди коллектива. Очень мало прочитано лекций, посвященных 40-й годовщине Великого Октября. Неудовлетворительно работает агитколлектив.

Бюро горкома КПСС обязало секретара партбюро т. Морозова, начальника разреза т. Грибкова, председателя шахткома т. Ходаева обеспечить безусловное выполнение социалистических обязательств, взятых коллективом разреза в честь 40-й годовщины Великого Октября.

Очень важно, чтобы партбюро и вся парторганизация усилила массово-политическую работу среди рабочих и служащих. Для этого необходимо систематически организовывать чтение лекций и докладов, посвященных 40-й годовщине Великого Октября, привлечь к этому инженерно-технических работников и передовиков производства, провести специальный семинар агитаторов с вопросом «О всемирно-истори-

ческом значении Великой Октябрьской социалистической революции».

Бюро горкома КПСС обязало начальника разреза т. Грибкова и секретара партбюро т. Морозова закончить озеленение улицы, закреплённой за разрезом, и художественно оформить ее.

Бюро горкома КПСС отметило, что другие парторганизации также недостаточно готовятся к празднованию 40-й годовщины Великого Октября. Необходимо, чтобы все парторганизации усилили подготовку к этой славной дате, обеспечили выполнение взятых коллективом социалистических обязательств, усилили массово-политическую работу среди рабочих и служащих.

Бюро горкома КПСС обязало отдел горкома партии, горком союза угольщиков, горком комсомола оказать всестороннюю помощь хозяйственным руководителям, партийным, профессиональным и комсомольским организациям в деле всесторонней подготовки к празднованию 40-й годовщины Великого Октября.

244



## Многое зависит от доклада

В отчетном докладе секретаря парторганизации погрузочно-транспортного управления т. Белова было сказано: «Наше управление в нынешнем году добилося некоторого улучшения в работе. За 9 месяцев план грузооборота составил 103,2 процента, значительно перевыполнены задания по погрузке угля и брикета, вылопке вскрыши, вопроса производительности труда».

Доклад был построен на сравнениях с показателями прошлых лет, нестрем выражениями: «... с прошлым годом próximo возросло число рационализаторов», «... заметно улучшилось соревнование», «несколько больше...», «... но еще не добились» и т. д.

Правда, в нынешнем году управление работает лучше, результаты, оно вышло в число передовых в комбинате «Башкир-уголь». Однако в управлении еще много неиспользованных внутренних резервов. О них тов. Белов сказал мимоходом. Он говорил, что в управлении плохо еще используются техника и механизмы, допускаются браки и аварии в работе, неудовлетворительно идет подготовка к зиме, большая текучесть рабочей силы.

Доклад секретаря парторганизации, построенный в хвалебном тоне, нестрем множеством цифр, не возбуждал коммунистов.

Коммунистов не возбуждал и раздел доклада, посвященный партийно-политической работе. Здесь т. Белов решил отделаться общими фразами. Коммунистам интересно было узнать, как работают члены партийного бюро, что накоплено положительного в социалистическом соревновании, насколько связаны с жизнью политическая агитация, как действуют партийные группы. Но обо всем этом т. Белов промолчал. Доклад представлял собой поверхностный обзор положительных и отрицательных фактов, без их оценки, анализа, обобщений. Секретарь парторганизации не выдвинул конкретных задач, не рассказал о перспективах дальнейшего укрепления трудовой дисциплины на предприятиях, повышении производительности труда. Это свидетельствует о

том, что руководители управления самоуспокоились достигнутыми успехами.

Он словом не обмолвился тов. Белов о стеной печати. Да тут, пожалуй, и нечего сказать. Стеной газета выходит от случая к случаю, члены партийного бюро этот важный участок работы пустили на самотек.

Малокритичный отчетный доклад свидетельствует и о том, что члены партбюро еще до конца не перестроили свою работу в свете требований XX съезда партии, не выжили по-настоящему в производственно, забыли о комсомольской организации, о работе с молодыми кадрами.

После доклада начались прения. Выступило 13 человек. И большинство выступлений коммунистов носило характер самоотчетов. Это — результат некритичного доклада секретаря парторганизации.

Важный вопрос поднял в своем выступлении т. Рабов. Он сказал, что партийное бюро слабо боролось за производительность паровозостанов и технику безопасности.

Коммунист т. Таубе критиковал т. Белова за то, что он мало занимался агитационной работой, стеной печатью.

—И самый большой недостаток, — заявил т. Таубе, — это то, что между членами бюро не было распределено обязанностей. По-

этому партбюро работало неорганизованно.

О недостатках в работе с кадрами, о плохой подготовке к зиме из собрания говорили гг. Федоров, Сажко, Марченко.

Коммунист т. Осипов подверг критике т. Белова за серьезное упущение в работе с комсомольской организацией. В управлении насчитывается более ста комсомольцев, но с ними почти никакой работы не проводится, они предоставлены самим себе. Вместе с тем т. Осипов указал на слабую постановку вопроса по снижению себестоимости перевозок.

Справедливые упреки в адрес секретаря парторганизации высказал коммунист т. Жирник. Он сказал:

—Мы, машинисты паровозов, плохо используем технику. И что особенно плохо — у нас нет договора о соревновании. Да и не созданы условия для соревнования, паровозы часто простаивают.

Нетактичным было на собрании выступление начальника паровозного депо т. Мухомина. В течение семи минут он восхвалял «заслуги» т. Белова, говорил о его «принципиальности» и т. д. Что это дало коммунистам? Ничего. Мухомин просто выслушивался перед т. Беловым.

На собрании избран новый состав партийного бюро и делегаты на шестую городскую партийную конференцию.



«Как счастье многие находят лишь тем, что хорошо на задних лапках ходят!»

## Впереди коммунисты

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября, угольщики Кумертауского разреза ежедневно выдают сверхплановое топливо потребителям. Большая заслуга в этом успехе принадлежит коммунистам.

Чтобы осуществлять контроль за выполнением обязательств, взятых в честь этого большого праздника, партийное бюро недавно запретило за каждым участком коммунистов. Так, например, за работой угольного участка будет следить коммунист т. Бородин, за вылопкой вскрыши на Северном отвале поручено осуществлять контроль коммунисту т. Гривосову и т. д.

И. Мерзлов,

секретарь партийной организации Кумертауского разреза.

## Отчетно-выборные собрания в партгруппах

На днях в партгруппах Кумертауской ТЭЦ состоялись отчетно-выборные собрания. На этих собраниях коммунисты рассказали, как партгруппы боролась с недостатками на производстве, как осуществлялось руководство цеховыми профсоюзными и комсомольскими организациями. Много было сделано на собраниях коммунистами и критических замечаний. В частности, они говорили о том, что в цехах электростанции нерегулярно выходят стеной газеты, не ведется велась должная борьба с нарушениями трудовой и производственной дисциплины, плохо работали некоторые агитаторы.

Особенно эти недостатки укоренились в энергоцехе, где партгруппоргом был т. Семенов. Он, ссылаясь на свою занятость, мало интересовался политическостациональной работой, впре-

сами производства, дисциплиной труда. И не случайно, коммунисты партгруппы не доверили т. Семенову на второй год этого общественного поручения. Вместо него был избран партгруппоргом коммунист т. Матрофанов.

Слабо работала также управленческая партгруппа, которую возглавляла т. Якушева.

Хорошая работа отмечена была партгрупп, во главе которых стояли гг. Чугунов, Заглицев, Емельянов и Каримов.

Коммунисты приняли решение, направленные на улучшение работы партийных групп в цехах.

М. Лепехин,

секретарь партийной организации ТЭЦ.

## Товарищи Русаковский и Сдобин! Когда вы перестанете по-бюрократически относиться к письмам трудящихся?

Неполняющий обязанности начальника ОРСа комбината «Башкир-уголь» т. Русаковский предвзято относится к письмам и критическим заметкам трудящихся. Мало того, что он не отвечает на письма и сигналы трудящихся, но он не принимает и мер по устранению отмеченных недостатков.

Всего т. Русаковский не ответил редакция на 10 писем, из которых 6 опубликованы в газете и 4 не опубликованы.

На страницах газеты еще 9 июня была опубликована статья М. Вострцова под заголовком «Установить в магазинах классные аппараты», в следующем номере газеты статья — «Факты — упрямая вещь», 19 июня —

«В поисках детской обуви», 31 июля — «Детям нужны игрушки», 30 августа — «Перестроить работу торговой сети» и др. Все эти материалы были посланы т. Русаковскому для принятия мер. Встревожили ли эти сигналы Русаковского? Ничуть. Приняты ли какие-либо меры? Нет.

Без ответа остались неопубликованные письма авторов гг. Фроловой, Корыхина, Сажкина, Мусалимова, Попенковой.

Не отвечают также на сигналы трудящихся работники ОРСа гг. Сдобин (секретарь парторганизации), Романов.

Редакция и авторы писем ждут от ОРСа практических ответов.

## Наждому трудящемуся — газеты и журналы

В коммунистическом воспитании советских людей неоценимую роль играет периодическая печать. Вряд ли можно найти сейчас такой уголок в нашей стране, куда бы не доходило правдивое слово советской прессы. Газеты и журналы прочно вошли в быт каждой семьи.

Только в нашем городе читатели получают тысячи экземпляров центральных и областных газет, большое число журналов различных наименований, выпускают городскую газету.

С первого октября текущего года открылась подписка на все издания на 1958 год. Распространение их требует от партийных, профсоюзных и комсомольских организаций проведение широкой массово-политической и организационной работы. Они должны были с первых дней подписки организовать на каждом участке, в цеху, библиотеках, клубах, котлах подписные пункты, подобрать активных общественных распространителей, сделать все для того, чтобы читатель смог без труда оформить подписку.

Во многих организациях, учреждениях так именно и сделано. И там, где читателям созданы все возможности, подписка проходит быстро и хорошо. Например, в управлении комбината «Башкир-уголь» читатели оформили подписку на газеты и журналы в течение первой недели. Но так обстоят дело не везде. На многих предприятиях и строи-

тельных участках партийные, профсоюзные и комсомольские организации, по существу, еще не развернули подписку на периодическую печать среди читателей. В Кумертауском разрезе из числа всех рабочих оформили подписку не более 20 процентов.

Не лучше обстоит дело с подпиской на газеты и журналы в Кумертауском монтажном управлении, Кумертауском строительном управлении № 2, на брикетной фабрике, ТЭЦ и других. Почему так получается? Неужели в этих организациях рабочие перестали интересоваться газетами и журналами? Ничего подобного. Люди с большой охотой оформили бы подписку, но подчас не знают, где и как ее оформить. Где, скажем, могут рабочие Кумертауского стройуправления написать газету, если здесь до 17 октября не было поручено ни одному распространителю вести эту работу. Не проводилась подписка до этого же времени среди врачей городской больницы.

Такое положение с подпиской газет ничем не оправдано, кроме как халатностью секретарей партийных организаций.

Советская печать — верный и боевой помощник нашей партии в строительстве коммунистического общества. Поэтому распространение газет и журналов надо организовать так, чтобы они доходили до каждого трудящегося.

## Лекции для трудящихся

С 13 по 17 октября лектор Обкома партии т. Абдеев прочитал для трудящихся нашего города 13 лекций «О международном положении».

Он выступал с лекциями во Дворце угольщиков, на ТЭЦ, брикетной фабрике, в Кумертауском угольном разрезе, погрузочно-транспортном управлении, и не-

которых организациях и школах города.

Помимо лекций слушались с большим вниманием, задавались интересующие слушателей вопросы, на которые они получали исчерпывающие ответы.

Г. Сантарев,

зам. отдела пропаганды и агитации ГК КПСС.

## ЗАНЯТИЯ В ШКОЛЕ РАБОКОВ

21 октября с 7 часов вечера с помощью редакции газеты «Горняк» состоялось очередное занятие городской школы работников. С докладом о работе «Советская Башкирия» т. Кожухов прочитал лекцию

«Статья и корреспонденция в газете». На практических занятиях будут разработаны материалы, как опубликованные, так и неопубликованные, слушателей школы.



# Работники угольной промышленности!

## Боритесь за выполнение и перевыполнение планов!

### Дадим стране больше угля!

#### ☆☆☆

### СОРЕВНОВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ДВУХ ГОРОДОВ

#### ☆☆☆

В честь сорокалетия Советской власти угольщики украинского города Александрии соревнуются за 180.000 тонн сверхпланового угля, за выпуск 55.000 тонн брикета сверх плана, за перевыполнение плана по вскрытию на 850.000 кубометров.

Во и славному победителю Советской власти добыть сверх плана 90.000 тонн угля, выпустить 40.000 тонн брикета и произвести дополнительно к заданию 140.000 кубометров вскрытия.

Как же выполняются принятые обязательства?



На верхнем снимке Байдаковский угольный разрез — ведущее и передовое предприятие в Александрийском угольном районе. Здесь на каждом шагу армия великие технического прогресса и угольной промышленности.

На добыче угля в этом разрезе работают многокрановые мощные экскаваторы, а вскрытия породы производится на транспортно-отвальный мост. Два многокрановых экскаватора, что работают в комплексе транспортно-отвального моста: один верхний, а другой нижний черпаем, снимают грунт и подают его на главный сборный транспортер, по которому порода идет к отвалам и сбрасывается.

Коллектив Байдаковского углеразреза настойчиво борется за рост добычи угля, за снижение его себестоимости. Каждый инженерно-технический работник, каждый горняк принимает активное участие в совершенствовании технологии добычи угля открытым способом, в улучшении использования мощных горных машин и транспортных средств.

В шестой пятилетке коллективу этого разреза 13 раз присуждалось переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС за победы во Всесоюзном соревновании угольщиков.

Соревнуясь в честь 40-й годовщины Великого Октября, байдаковцы почти на месяц опередили график добычи угля. Они еще в прошлом месяце имели на личном счету 170 тысяч тонн

угля, добытого сверх плана. С перевыполнением суточных заданий байдаковцы трудятся и в октябре.

В нашем угольном бассейне в течение 1957 года большее количество угля сверх плана добыли угольщики Малочного разреза. При обязательстве добыть к 7 ноября сверх плана 45.000 тонн, на 16 октября машинисты имели уже на личном счету сверхплановой продукции 46.700 тонн. Горняки Малочного разреза имеют также перевыполнение плана по вскрытию на 12.000 кубометров.



Растет и крепнет дружба кумертауских и александрийских горняков. В мае с. г. группа шахтеров Александрии побывала в гостях в г. Кумертау. В августе посланцы из братской Башкирии приезжали в Александрию.

На среднем снимке машинист экскаватора Малочного разреза т. Рогожин и начальник добыч-

ного участка Кумертауского разреза т. Зайцев в Байдаковском углеразрезе. Начальник Байдаковского разреза т. Филозенко рассказывает им, как организован труд машинистов горных машин, как ведется борьба с оползнями и осушение залежи.

Рассказать т. Филозенко есть о чем. В Байдаковском углеразрезе добыча угля ведется с 1951 года, накоплен опыт в деле использования мощных горных машин. Здесь достигнут высокий уровень механизации вскрышных работ. Однокошковые экскаваторы используются лишь на вспомогательных работах, но и они модернизированы: ковши трехкубовые заменены на пятикубовые.

Карьерные пути содержатся в разрезах и на отвалах в хорошем техническом состоянии. Поэтому в разрезе редкое явление — сходы с рельсов паровозостанов, хотя пути в большинстве случаев уложены в туннелях и на отвале без балластирования.

С целью улучшения постановки дела осушения угольной залежи, созданы специализированные бригады.

Творческое решение вопросов улучшения технологии добычи угля открытым способом позволило байдаковцам в два раза больше добывать угля в разрезе, чем планировалось при сооружении

этого разреза. Коллективы брикетных фабрик как нашего города, так и Александрии в 1957 году работают с перевыполнением планов. Брикетники Александрии только в первом полугодии выпустили сверх плана около 100.000 тонн брикета, при годовом обязательстве в 150.000 тонн.

Кумертауские брикетчики первоначально имели обязательство выпустить сверх плана к 40-летию Великого Октября 20.000 тонн брикета. Это обязательство было выполнено еще в первом полугодии и пересмотрено в сторону его увеличения.

Повышенное обязательство выполняется. На 15 октября коллектив Кумертауской брикетной фабрики имел на личном счету сверхплановой продукции 28.673 тонны.

До праздника Великого Октября осталось менее месяца. В эти предпраздничные дни трудящиеся двух соревнующихся городов несут предпраздничные вахты.

Фото Г. Лазарева.  
Текст В. Кирьянова.

## Больше жилищ для трудящихся

В областных газетах опубликовано постановление X пленума Башкирского обкома КПСС «О мероприятиях по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии жилищного строительства в СССР». В постановлении говорится, что, несмотря на большой объем жилищного строительства, в республике все еще ощущается острый недостаток жилищ.

Это объясняется отставанием строительства жилых домов от роста населения в городах. Так, при росте жилого фонда городов республики за 7 лет на 44 процента численность населения в них выросла на 62 процента. Кроме того, темпы строительства отстают из-за недостаточной организации дела строительства, из-за нехватки строительных материалов. Многие предприятия строительных материалов не выполняют планов. Например, за 8 месяцев текущего года Мелеузовский кирпичный завод недодал 3.600 тысяч штук кирпича, Пятиковский кирпичный завод недодал 2.900 тысяч штук кирпича и т. д.

В постановлении пленума приводятся конкретные мероприятия по ускорению темпов жилищного строительства в республике. Устанавливается повышенный объем строительства жилищ для отдельных городов и рабочих поселков. В городе Кумертау, например, планируется за 1958—1960 годы построить по государственному жилищному строительству 53,8 тысячи квадратных метров, в том числе в 1958 го-

ду—16,1 тысячи квадратных метров, в 1959—17,2 тысячи квадратных метров и в 1960 году—20,5 тысячи квадратных метров жилья.

Будет всемерно поощряться индивидуальное жилищное строительство. Так, в г. Кумертау предполагается за 1958—1960 годы построить этим способом 6,2 тысячи квадратных метров, в том числе в 1958 году—1,9 тысячи квадратных метров, в 1959 году—2,1 тысячи квадратных метров и в 1960 году—2,2 тысячи квадратных метров.

Пленум обкома КПСС и районных КПСС, исполкомов городских и районных Советов, руководителей предприятий и организаций всемерно поддерживать и оказывать содействие широкому развитию жилищного строительства силами промышленных предприятий с трудовым участием рабочих и служащих. Пленум считает необходимым построить этим способом за 1958—1960 годы 179 тысяч квадратных метров жилой площади.

Пленум обкома КПСС призывает партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации республики, строителей, монтажников, коллективы предприятий и учреждений, колхозников, работников МТС и совхозов направить свои усилия на успешное выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии жилищного строительства в СССР» и на досрочное завершение программ жилищного строительства текущего года.

### Нам надоело ждать

Гамеры для пиляры у нас на деревообрабатывающем комбинате «узкое место». Гамеры разных систем пытались мы применять и все безуспешно. Но вот в прошлом месяце главный инженер нашего предприятия т. Шильов был в Уфе, где в одном из предприятий деревообрабатывающей промышленности обратил внимание на изделия для гамер рамных пил, которые изготовлены совсем по-иному против наших.

Он попросил там одну штуку для образца.

Сразу же после возвращения на командировку т. Шильов срочно откомандировал главного механика в г. Кумертау на ремонтно-механический завод с зака-

зом сделать гамеры по новому образцу.

Очень жаль, что заказ не был принят. Главный инженер РМЗ т. Ильин смеется на отсутствие материала и говорит:

—Надейтесь. Ждите. Сделаем...

Мы ждем неделю, вторую. Вторично обратились с просьбой и снова отказ. Нам надоело ждать. Ведь нельзя забывать о том, что улучшить работу пиляры, мы тем самым улучшаем обеспечение строителей пиломатериалами, лучше пойдет дело в строительном тресте.

Е. Семенов,

работник Мелеузовского деревообрабатывающего комбината.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором сообщалось о плохой организации труда на третьем строительном участке Кумертауского жилищного управления, о недостатках в работе бригадиров т. Баймухаметова.

Письмо было послано жилищному управлению для проверки фактов и принятия мер.

Наблюдая управление т. Пилецкий сообщил редакции, что участок №3 является убыточным. Убытки в основном зависят от неиспользования с полной нагрузкой растворо-бетонного узла и ДОБ, находящихся на этом участке.

Целиком этого на участке обяза-

тельно злоупотребление в эксплуатации этих хозяйств, как-то: распил леса посторонними лицами, изготовление столов и других столярных изделий. Бригадир т. Баймухаметов допустил заполнение книг планов-нарядов.

Руководством управления принято решение: закрыть бетоно-растворный узел и ДОБ, всю рабочую силу перевести непосредственно на выполнение плана строительных работ. На бригадира т. Баймухаметова возложено выяснение.

«ГОРНИК»

в стр. 20 октября 1957 г.



Кумертауские горняки в Александрии. На снимке: (слева направо) тт. Норкин, Водярев, Зайцев, Рогожин беседуют в Байдаковском разрезе с машинистами многокрановых экскаваторов.



Общественному питанию в нашей стране уделяется огромное значение. Об этом свидетельствует постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 1 марта 1956 года.

Много сделано за последнее время и в столовых нашего города. Подавляющее большинство из них применил новый прогрессивный метод обслуживания посетителей — самообслуживание, улучшила вкусовые и питательные качества блюд. Особенно хорошо поставлено обслуживание трудящихся в столовой № 12 ОРСа комбината «Ганжкругаль». Здесь питаются в основном рабочие, ИТР и служащие ремонтно-механического завода, автомашины и строители управления № 2. В этой столовой дружной, работливой и трудолюбивой коллектив работников общественного питания. Начиная от крыльца и кончая кухонным инвентарем здесь все содержится в надлежащей чистоте. Обеденный зал представляет собой светлое помещение, обставленное специальными столами, правда не имеющими скатертей и клеенок, но своей чистотой и блеском привлекающими взгляд посетителей.

В 11 часов утра мы застали в зале несколько обедающих железнодорожников. Извиняясь, мы попросили разрешения подвергнуть проверке полученные ими вторые блюда. На четырех проверенных нами блюдах оказалось — одна порция печени на 10 граммов больше того, что предусмотрено калькуляцией. «Секрет» такой точности в отпуске блюд кроется в том, что фарш для каждой котлеты, например, взвешивается. Жареная колбаса, печень, рыба и пр. порции перед раздачей развешиваются и укладываются в противень, ставится на плиту и поэтому инвентарчик не может «сошбиться».

Пока мы осматривали кухню и подсобные помещения, проверили правильность составления калькуляции и ценообразования, приближалась время обеда. Мы снова вошли в зал. В буфете имелись свежеспеченные пироги с капустой и морковью, бутерброды с сельдью, колбасой, сливочное масло, кондитерские изделия. На столах в тарелках был приготовлен нарезанный аккуратными ломтиками хлеб. Мы побеседовали со многими обеда-

ющими и получили положительные отзывы о работе столовой. Например, слесари-монтажники строительного управления № 2 гг. Череманов В. И. и Белоусов Н. А. сказали: «Мы здесь обедаем с первого дня работы столовой. Всегда получаем горячую и вкусную пищу, на обед затрачиваем не более 15—20 минут». А начальник плавового отдела автобазы т. Коалов к этому добавил: «Выпадет, иногда скапливается у меня 20—30 человек, тогда сама заведующая Татьяна Давыдовна Ракинова становится на раздачу, и очередь быстро тает, и поэтому ожидание обеда не превышает 10—15 минут».

О том, что здесь обслуживание, работа о посетителях является первейшей задачей для работников столовой, говорит и тот факт, что количество питающихся с каждым месяцем возрастает. В первый месяц работы приготовлено и реализовано 6.500 первых и вторых блюд, во второй — 8.350 блюд, а в сентябре уже было выпущено 10.100 блюд (без учета сладких).

Необходимо отметить большое внимание и нуждам столовой со стороны коллектива ремонтно-механического завода, который оказывает ей последнюю помощь. Рабочие этого завода изготовили специальное устройство по обеим сторонам крыльца для очистки обуви, металлическую решетку в моечное отделение и чугунную плиту на кухонный очаг. Автогараж помогает столовой транспортом. Оба эти коллектива вместе приступили к озеленению территории и устройству штакетной ограды около столовой.

Так общими усилиями создаются уют и необходимые условия для улучшения бытовых и материальных условий трудящихся этих предприятий.

Большим недостатком является отсутствие молочных блюд по той причине, что молоко, во-первых, несвоевременно доставляется, а если когда и доставляется, то некачественное и при кипячении свертывается.

Не стимулирует улучшение питания и отсутствие холодильного оборудования в помещении, предназначенного для хранения скоропортящихся продуктов.

В. Рубин,  
общественный контролер.

### Пора улучшить работу столовой

Мы, учащиеся технического училища № 6, обедали во многих столовых нашего города. Все они по-разному выглядят, но хуже столовой № 8, где мы питаемся постоянно, не встречали.

Первое, что бросается в глаза при входе в нее — это грязь. Под подметается редко, она залезла, всюду окурки, клочки бумаги. Столы убираются несвоевременно, здесь не хватает посуды, поэтому приходится ожидать по часу в очереди, чтобы выкупать. А самое главное, пища здесь

готовится некачественная и некачественная — из портящихся продуктов. Уже больше недели нам не дают чай (нет сахара).

Заведующий столовой т. Опличников не проявляет заботы об улучшении качества питания.

Мы, учащиеся, требуем, чтобы нам готовили вкусную и здоровую пищу.

И. Матвеев, Рудченко, Чельшинов, Федоров и другие,  
учащиеся технического училища № 6, всего 33 подписи.

### Мелиоративные работы в Польше

В результате гидромелиоративных работ, проводимых в настоящее время в Народной Польше, в текущем году для нужд сель-

ского хозяйства будет передано 70 тысяч гектаров охотничьей земли и почти 80 тысяч гектаров пашен и лугов.

## Осенние работы в саду

Осень — ответственная пора в садоводстве. В оставшееся время осени до момента выпадения постоянного снега в плодово-ягодных садах на приусадебных участках следует провести ряд работ, которые дадут возможность хорошо перезимовать посадкам и создадут благоприятные условия для получения хорошего урожая и урожая будущего года.

Все работы в саду, в основном, сводятся к обработке почвы, уходу за кронами и штамбом, борьбе с вредителями и подготовке деревьев к зиме.

Что нужно предпринять с яблонями?

Произвести прореживание кроны деревьев с целью осветления внутренней части ее, так как в загущенной кроне мало закладываются плодовых почек, плоды плохо созревают и подвергаются грибным заболеваниям. Прореживание, т. е. обрезке, подлежат в первую очередь слабые трущиеся и переплетающиеся ветки, растущие внутрь кроны, бесплодные, а также низко расположенные отвисающие ветки, затрудняющие обработку почвы. Ветки при прореживании обрезают на кольцо. Кольцом называют наплыв (рубец) у основания каждой ветки. Очень важно сделать правильный срез около наплыва, не задев его. Срез выравнивают острым ножом и замазывают садовой замазкой или масляной краской (можно применить лыжную мазь).

У крупных плодовых деревьев произвести очистку штамбов от отмершей коры и побелить их известкой. Отмирание верхних слоев коры образуют трещины, в которых скапливаются различные вредители плодовых деревьев. Поэтому нужно ежегодно осенью производить очистку стволов, собирать и сжигать отмершую кору с вредителями. После очистки в сухую погоду произвести побелку стволов и оснований скелетных сучьев дерева

раствором свежесжженной извести (1,2 кг. извести растворить в 10 л. воды и добавить 0,5 кг. железного купороса), который является дезинфицирующим средством, а также предохраняет от солнечных ожогов и растрескивания коры, от резкого температурного колебания в коре.

После проведения работ по обработке кроны и стволов произвести перекопку приствольных кругов с внесением минеральных и органических удобрений. Потребное количество удобрений на 1 дерево в возрасте 5—6 лет ориентировочно составляет: навоза или компоста 20—25 кг., минеральных удобрений: суперфосфата 150 г., аммиачной селитры 75 г. и хлористого калия 50 г. При перекопке почвы следует быть осторожным, чтобы не нарушить корни. Размер перекопки приствольного круга зависит от возраста и силы роста дерева. Но следует учитывать, что корни в почве распространяются от ствола не далее границ кроны.

После перекопки приствольных кругов нужно их замульчировать, т. е. покрыть слоем навоза, торфа или перегноя. Молодые деревья следует на зиму окучить землей на высоту 20—30 сантиметров. Такое окучивание предохраняет наиболее чувствительную и морозам корневую шейку от замерзания.

Опрыскивание деревьев железным купоросом применяется против мхов, лишайников и лишайных стадий грибов, вызывающих заболевание плодовых деревьев. Опрыскивание производится 5—8-процентным раствором в период полного покоя дерева, так как железный купорос обжигает все зеленые части дерева. Для предохранения деревьев от мышей и обмерзания рекомендуется производить окучивание штамбов и оснований скелетных ветвей глиной с добавлением коровяка и обмазывание рогожами, сальником, камы-

шом и другими материалами. Ни в коем случае нельзя обкладывать складированный стовесен, соломы и других привлекающих мышей материалов. В саду следует произвести заправку отравленных приманок для мышей. При выпадении постоянного снега нужно его оттапывать, т. е. уплотнять на приствольных кругах.

Для успешного ведения борьбы с вредителями сада нужно в течение осени произвести тщательную очистку сада от вырванных сучьев, хвороста, листьев, травы, мусора, так как на них и основном гнездятся всевозможные вредители. Поэтому их нужно или сжечь, или удалить из сада.

В условиях нашей зимы, при наличии большого снежного покрова, достигающего 2—2,5 метра, сильно повреждаются деревья и саженцы, сучья обламываются от сильного давления во время весеннего таяния снега, когда он быстро садится и улегается своей тяжестью вниз и веткам. Чтобы избежать обламывания ветвей или свести их до минимума, нужно произвести связывание кроны молодых неокрепших деревьев.

Обработка и подготовка к зиме кустарниковых — малины, смородины, крыжовника и других культур, сводится также к перекопке почвы, внесению удобрений, удалению отплодоносящих побегов малины, прореживанию и удалению загущенной части кустов смородины, подвязыванию и пригибанию к земле хрупких стеблей малины для сохранения от вымерзания и поломки.

После того, как любитель-садовод хорошо потрудится в саду осенью, сделает все необходимое для создания быстрого роста и ускоренного наступления в пору плодоношения сада, можно ожидать, что природа вознаградит его богатым урожаем.

А. Загуляева,  
садовод-любитель.

### В ЧАСЫ ДОСУГА

ЗАДАЧА  
„Веления природы“



Переставьте квадратные талы, чтобы из одного из горизонтальных и вертикальных рядов и во диагональном ряду не повторялись буквы. Тогда в горизонтальных рядах можно будет прочесть названия пяти элементов природы.

### Заявление временно исполняющего обязанности министра иностранных дел Сирии

15 октября временно исполняющий обязанности министра иностранных дел Сирии Халиль Каллаге принял дипломатических представителей ряда иностранных государств, в том числе СССР, США, КНР и Индии, и информировал их о возросшей концентрации турецких войск на си-

рийских границах.

Халиль Каллаге подчеркнул, что концентрация турецких войск представляет собой угрозу безопасности и миру на Среднем Востоке.

(ТАСС).

Редактор А. В. ЖУНОВ.

### ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА „ГОРНЯК“

Цена подписки на год — 23 рубля 40 копеек, на полугодие — 11 рублей 70 копеек.

ОТКРЫТА также подписка на ЦЕНТРАЛЬНЫЕ и ОБЛАСТНЫЕ ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЫ.

На газеты и журналы можно подписаться в отделениях связи, у почтальонов, у общественных распространителей печати на предприятиях и в организациях.



# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

№ 128 (626)

СРЕДА

23

ОКТЯБРЯ

1957 года.

Цена 15 коп.

48 эшелонов  
сверхпланового угля

В комбинате «Башкируголь» первенство в соревновании за сверхплановую добычу угля держат горняки Малчиного разреза. Они на 22 число текущего месяца подняли из забоя на-гора 5.343 тонны угля. С начала 1957 года из Малчиного угольного разреза отправлено потребителям 48 эшелонов бурого угля, добытого сверх плана.

В Кумертауском угольном разрезе и на брикетной фабрике за две декады октября допущено отставание. Так, на брикетной фабрике за 21 день недоделано 2.500 тонн угольных брикетов.

## План перевыполнен

Вступив в соревнование за достойную встречу 40-летия Великого Октября, коллектив аптеки нашего города выполнил девятимесячный план по товарообороту на 108,6 процента.

Все сотрудники трудятся над тем, чтобы улучшить обслуживание трудящихся, успешно справиться с планом октября.

Т. Кириллова,  
управляющая аптекой.

## Растет трудовой подъем

Близится знаменательная дата Великого Октября. На строительных площадках растет трудовой подъем. Ярче разгорается огонь социалистического соревнования между бригадами в жилищно-коммунальном хозяйстве.

За 20 дней октября лучших результатов добились комплексные бригады тт. Матвеева, Юдашова, Дунашкина. Их выработка составляет от 129 до 139 процентов. Каждая бригада старается досрочно выполнить месячный план, встретить праздник успехами в труде.

Е. Кленова,  
ст. нормировщик КСУ.

## 400 тысяч общественных распространителей печати

В городах и селах страны началась подписка на газеты и журналы на 1958 год. Для лучшего обслуживания рабочих, служащих, инженерно-технических работников, тружеников сельского хозяйства на местах создано около 100 тысяч пунктов подписки, в которых работают почти 400 тысяч общественных распространителей печати.

Большой армией активистов и работников связи предстоит распространить среди населения центральных, местных газет, журналов около 10 тысяч наименований общим тиражом 76 миллионов экземпляров.

Повседневно принимается подписка на журналы стран народной демократии.

В 1958 году периодические издания будут выходить на 60 языках народов СССР.

(ТАСС).

## Товарищи строители и монтажники! Пора сдавать объекты без недоделок

Долгое время строители убеждали руководство комбината «Башкируголь» принять в эксплуатацию вторую очередь Кумертауского разреза. И вот 3 августа состоялось заседание государственной комиссии. Выяснилось, что по этому объекту многое еще либо не сделано, либо недоделано: не закончено строительство электровозного депо, не достроены пути под эскаваторы, не завершены работы на очистных сооружениях и так далее, и тому подобное.

Но строители торжественно заявили:

—Принимайте вторую очередь разреза. Недоделки мы обязуемся устранить в основном в течение августа и сентября.

Поверили эксплуатационники слову строителей и приняли объект. Но вот прошли август, сентябрь, и концу октября строители и монтажники почти ничего не сделали. Электровозное депо по-прежнему недостроено, пути не готовы, не устранены и многие другие недоделки.

И это не единственный случай. Сдавать промышленные, жилые и культурно-бытовые объекты в эксплуатацию с недоделками и потом в них забывать—эта порочная практика прочно укоренилась в работе строителей и монтажников стройуправления №2, монтажного управления и жилищно-коммунального управления.

Год, два и три тому назад сданы в эксплуатацию многие объекты брикетной фабрики и ТЭЦ. Они сданы с недоделками. И эти недоделки до сих пор не устранены. Много недоделок оставило за собой по теплофикации, телефонизации, электрификации и расширению водопроводной и канализационной сети монтажное управление. Результат этого—большое количество многоквартирных домов оставлено без водоснабжения и канализации.

Систематически допускает недоделки в строительстве жилых домов и культурно-бытовых объектов жилищно-коммунальное управление. Все недоделки обычно записываются в актах. Строители дают слово в определенные сроки устранить их, но вскоре забывают о них. Между тем жильцы ощущают неудобства.

Заместитель начальника комбината «Башкируголь» т. Бахов и директор строящихся предприятий т. Комедов не усиливают контроль и требовательность к строителям за качество работ и продолжают принимать в эксплуатацию объекты и сооружения с большим количеством недоделок и низким качеством.

Много зависит и от партийных организаций строительных и монтажных управлений. Эти

партерорганизации еще слабо контролируют зачастую строительно-монтажные работы и не ведут решительной борьбы за ликвидацию недоделок, за сдачу в эксплуатацию всех объектов без всяких недоделок.

Товарищи строители и монтажники! Пора покончить с этой укоренившейся порочной практикой сдачи объектов в эксплуатацию с недоделками. Давайте строить промышленные, жилые и культурно-бытовые объекты без недоделок, с высоким качеством строительных и монтажных работ.

А что же делать с недоделками ранее сданных в эксплуатацию объектов? А эти недоделки надо устранить. И сделать это следует в самое ближайшее время. Необходимо закончить строительство водопроводной и канализационной сети, немедленно приступить к строительству и монтажу станций подмешивания, которые улучшат теплоснабжение в городе, ускорить работы по телефонизации города. Следует ликвидировать все недоделки на второй очереди разреза, на брикетной фабрике, ТЭЦ и объектах большого города.

Вполне можно, товарищи строители и монтажники, устранить недоделки и впредь работать без них. Это одна из главных ваших задач.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Новыми успехами в труде встречают советские люди всемирный праздник — 40-летие Великого Октября.

Вдвое перевыполнили предоктябрьские обязательства горняки треста «Ворошиловуголь» (Ворошиловград). Отгружен уже 60-й эшелон угля, добытого с начала года сверх плана.

В Кузбассе первыми завершили выполнение 10-месячной программы и вдвое перекрыли предоктябрьские обязательства горняки треста «Томуголь». Предприятия треста ежемесячно

добывают на 1400 тонн угля больше, чем год назад. Коллектив Красногорского разреза с начала года дал 100 эшелонов угля.

Значительных успехов в соревновании за достойную встречу 40-летия Великого Октября добился коллектив московского швейного и отделочного комбината имени Щербакова. 21 октября завершил 10-месячный план по выпуску валовой продукции. Недавно принято повышенное социалистическое обя-

зательство в сверхплановом производстве продукции на 17 миллионов рублей перевыполнено. К 7 ноября будет выпущено сверхплановой продукции на 20 миллионов рублей.

Досрочно выполнили предоктябрьские обязательства сталепланильщики маргеновского цеха №2 Макеевского завода имени Кирова. Они вылавляли 6 тысяч тонн металла сверх плана. С начала года коллектив цеха сварил более 1.700 споростных плавок.

(ТАСС).

## Готовят трудоустройку

Как и весь советский народ, рабочие и инженерно-технические работники Кумертауской теплоэлектростанции готовят достойный трудовой подарок к 40-й годовщине Великого Октября.

Кроме того мы соревнуемся с Александровской ТЭЦ за досрочное выполнение годового плана.

В настоящее время мы в управлении «Башкирэнерго» занимаем одно из первых мест. С большим воодушевлением боремся за дальнейшее увеличение выработки тепла и электроэнергии. С вводом дополнительных мощностей во второй декаде октября достигнута высокая выработка электроэнергии. Если сравнить данную выработку с выработкой октября прошлого года, то она увеличилась в 2 раза.

Коллектив ТЭЦ стремится и честь 40-й годовщины Великого Октября занять первенство в соревновании с александровцами.

Э. Зерцалов,  
дежурный инженер.

## Увеличивается выпуск продукции

На Пятиковском кирпичном заводе введена прогрессивная система оплаты труда. Оплата труда по-новому коллективно складывается на росте выпуска продукции и заметно возросли заработки рабочих.

В октябре 1957 года по сравнению с октябрём 1956 года каждые сутки в печи обжигаются или выставляется на них в полтора раза больше кирпича, хотя численность рабочих по сравнению с тем же периодом прошлого года сократилась на 20 процентов.

Рабочие ведущих профессий на нашем заводе сейчас имеют высокие заработки. Так, в сентябре выставляли Л. Хусанов имел заработок 1624 рубля, Шигаева—1144 рубля, садчик т. Волукутина—1108 рублей, формовщик т. Третьякова—747 рублей и т. д.

М. Горустович,  
ст. инспектор отдела кадров.

## Сады в честь Великого Октября

К 40-летию советской власти колхозники Закаратья готовят трудовой подарок. Жители горного села Драгово Хустского района решили на свои личные сбережения заложить к празднику 120 гектаров плодовых садов и передать их колхозу. Будущему саду колхозники дали название «Юбилейный».

В долинах Тиссы и Латаринцы, на склонах гор и в селах верховьями тысячи гектаров пустырей очищены от кустарников. Здесь осенью колхозники заложат две тысячи гектаров садов и 1.300 гектаров новых виноградников.

(ТАСС).



Ленинград. За годы Советской власти неузнаваемо изменились окрестности Ленинграда. НА СНИМКАХ: слева—Московский проспект и первые годы после революции; справа—новые жилые дома на Московском проспекте (1957 год).



## КРИТИКА БЫЛА ДЕЛОВОЙ И ПРИНЦИПИАЛЬНОЙ

Состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации Мясного угольного разреза. Доклад о работе партийного бюро за отчетный период сделал секретарь парторганизации т. Новоточин.

Претворена в жизнь решения XX съезда Коммунистической партии, хорошо работает в нынешнем году коллектив разреза. За 9 месяцев план по добыче угля перевыполнен, неплохо идет дело и с вывозкой вскрыши. За этот же период повысилась производительность труда, снижена себестоимость тонны угля и кубометра вскрыши. Коллектив разреза дважды получал премии как победитель во Всесоюзном социалистическом соревновании.

В эти дни машинист экскаваторов, путейца, мастера остался на трудовую вахту в честь приближающегося всеародного праздника. Решено к 40-й годовщине Великого Октября выдать сверх плана 55 тысяч тонн бурого угля. Горняки, широко развернув соревнование, успешно выполняют взятые обязательства. На-гора выдано уже более 42 тысяч тонн угля. Вперед соревнующихся идут коммунисты.

В докладе, а также и выступлениях главное внимание было сосредоточено на недостатках, мешавших еще лучше использовать выгоды производственной техники, укрепить трудовую дисциплину среди рабочих и инженерно-технических работников, улучшить партийно-организационную работу и т. д.

### НЕТ БОРЬБЫ ЗА КАЧЕСТВО УГЛЯ

Коммунисты резко критиковали членов партийного бюро и, в частности, его секретаря т. Новоточина за неудовлетворительную борьбу за качество бурого угля. Вспомогая об этом, коммунист т. Бузнецов заявил:

— Партийное бюро борилось за выполнение плана по добыче угля. Коллектив разреза здесь имеет некоторые успехи. Все это хорошо. Но о качестве угля поговори, этим вопросом партийное бюро, надо прямо сказать, не занималось. А ведь что получается? Уголь потребителю у нас отправляется еще порой некачественный: в нем много породы, есть куски несоманных шпал, металла. Партийное бюро недостаточно борется также с потерями угля при вывозе. Особенно много теряется угля в забое. Сотни тонн отправляется его с породой в отвал.

### САМОТЕКОМ, НАН-НИБУДЬ

В своих выступлениях коммунисты особое внимание уделяли вопросу слаженности в работе членов партийного бюро. Они указывали, что члены партбюро работали разобщенно. В результате решения принимались необдуманные, исключение, иного и почему необязательные. Партийные собрания проходили на низком уровне. Это получалось потому, что тов. Новоточин не привлекал коммунистов и подготавливал партсобрания. На повестку отдельных партсобраний выно-

сились очень мелкие, не жизненно важные вопросы. Решения собраний иногда совсем не принимались. Коммунисты не активно участвовали в решении того или иного вопроса. Дисциплина среди некоторых коммунистов желала быть лучше. На-а пелки большинства коммунистов несколько партийных собраний были сорваны.

Секретарь парторганизации тов. Новоточин самоустранился от руководства партийными группами, созданными на участках, не оказывал им никакой практической помощи. В стороне от этого стояло и партийное бюро.

— Работа партийного бюро, — сказала в своем выступлении начальник планового отдела разреза тов. Хусаннова, — протекала самотеком, непланово. У секретаря тов. Новоточина метод принуждения преобладает над методом убеждения. А это не к лицу партийному руководителю.

Тов. Хусаннова говорила и о том, что у членов партийного бюро не было последовательности в работе, все шло самотеком, в записке были организационные вопросы. Слабо партийному бюро оказывала помощь горком КПСС. Однажды на партсобрании прощали разногласия, как, каким образом решить вопрос, никто по-настоящему не знал.

Присутствующий на собрании инструктор горкома партии тов. Матвеев промолчал, не высказав своего мнения, как будто это его не касалось.

Коммунисты тт. Балащенко, Прошак, Бондаренко критиковали партбюро за то, что оно слабо занималось подбором, расстановкой и воспитанием кадров, пустив эту серьезную работу на самотек. В результате в разрезе большая текучесть рабочей силы, хромает трудовая дисциплина, в управлении раздуты штаты.

Не все в порядке с учебой коммунистов в системе партийности просвещения. Кружки работали плохо, занятия срывались. Так, на отдельных занятиях присутствовало 30—35 процентов слушателей. Пропагандисты сухо излагали изучаемый материал, в отрыве от жизни коллектива разреза, его задач.

### СОРЕВНОВАНИЕ НЕ В ПОЧЕТЕ

Коммунисты, останавливаясь на достигнутых успехах, критиковали тов. Новоточина за слабую пропаганду передового опыта. В разрезе имеются замечательные экскаваторщики, но их опытом никто не интересуется.

Социалистическое соревнование носит формальный характер. Участки имеют договоры на соревнования, но они редко проверяются. Формально организовано соревнование среди рабочих и особенно машинистов экскаваторов.

Многие говорили о недостаточной работе партбюро по руководству стеной печатью. Газеты еще не стали настоящими проводниками передового опыта, мало пишут о соревновании рабочих ведущих профессий, забывают освещать вопросы массово-политической работы.

Большое значение в распределении передового опыта, в выполнении плановых заданий

имеет наглядная агитация. Однако этому делу тов. Новоточин не придавал должного значения. Наглядной агитации на участках до сих пор, по существу, нет.

### НЕ ЗАБЫВАТЬ О КОМСОМОЛЕ

В разрезе большая часть рабочих — молодежь. Имеется комсомольская организация. Однако она забыта партийным бюро и секретарем тов. Новоточина. Предоставленные самим комсомольцами еще не занимают авангардной роли на производстве. Руководители разреза мало выдвигают молодых специалистов на ответственные участки работы, хотя среди них есть способные товарищи. Члены же партийного бюро пошли на поводу у тт. Соловьева и Ткача.

— О комсомоле мало заботится тов. Новоточин, — сказал т. Балсков. — Работу комсомола он бросил на произвол судьбы. Пришлось такой факт. Недавно состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. На него был приглашен тов. Новоточин, а он вместо собрания уехал на базар.

### ПРИСЛУШИВАТЬСЯ К ГОЛОСУ РАБОЧИХ

Многие коммунисты критиковали тов. Новоточина за оторванность от коллектива, неприслушивание к голосу рабочих. Такие же упреки делались в адрес начальника разреза тов. Соловьева, главного инженера тов. Ткача.

В разрезе плохо еще обстоит дело с техникой безопасности. Об этом не раз говорили рабочие на своих собраниях, но, главный инженер тов. Ткач пока ничего не делает.

— У нас частые простои экскаваторов и паровозов, — заявил тов. Кондратьев. — Знал об этом партийное бюро. Но что оно практически сделало, чтобы уменьшить число простоев техники? Буквально ничего. Об этом, как мне известно, на партийном бюро даже не поднимался вопрос. У нас многие не выполняют нормы. Отчего, почему? Этим не занималось партбюро.

На собрании говорили о недостаточной воспитательной работе среди рабочих. В результате, имея большую базу, рост партийных рядов в течение года был очень и очень незначителен. Недостаточно партийное бюро работало с молодыми коммунистами.

В забое была лекционная пропаганда, лекторская группа не работала. В рабочем клубе Мясное редко читались лекции и доклады, особенно на технические темы.

По отчетному докладу выступило 17 человек. Почти все выступления были деловыми и принципиальными. Собрание приняло решение, в котором намечены мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

Избран новый состав партийного бюро. Секретарем парторганизации избран тов. Новоточин. На собрании также избраны делегаты на шестую городскую партийную конференцию.

## Решительно устранять недостатки

В Кумертауском монтажном управлении состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С докладом о работе парторганизации выступил секретарь т. Бутырин. Он отметил, что парторганизация управления проделала значительную работу по мобилизации коллектива на выполнение и перевыполнение производственных планов. Успешно выполнен попутной работой, монтажные широко развернула социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины советской власти и имеют в этом уже неплохие успехи. План десяти месяцев значительно перевыполнен.

Вместе с тем как докладчик, так и выступавшие указывали на серьезные недостатки, на то, что управление имеет большие неиспользованные резервы.

Коммунист т. Сотников критиковал членов партийного бюро и секретаря т. Бутырина за то, что они слабо борются за устранение недостатков на производстве, за укрепление трудовой дисциплины.

Тов. Опоенко подверг т. Бутырина критике за слабое руководство профсоюзной и комсомольской организациями. В этом вопросе большую помощь могли бы оказать т. Бутырину члены бюро, но он и они не руководили как следует. Заседания партбюро проводились нерегулярно.

— Решение производственных задач, — сказал коммунист т. Халев, — мы не подкрепляем усилением политической работы. За последнее время заглохла работа

агитаторов, редко читаются для трудящихся лекции и доклады. В этом виноваты мы, коммунисты, и прежде всего секретарь т. Бутырин, который не руководил агитлекцией. Тов. Бутырин иногда давал поручения коммунистам и на этом заканчивал свою роль как секретаря. Он слабо осуществлял контроль за выполнением партпоручений.

— Слабая работа парторганизации, — сказал в своем выступлении коммунист т. Злобинков, — зависит не только от т. Бутырина, но и от пассивности всех коммунистов. Т. Бутырин несомненно хороший секретарь. Ему естественно трудно было проследить за всем, что делалось на участках управления. Виднее было положение дел на местах районных коммунистам. Но они, подчас, видя неполадки, умалчивали о них, не ставили вопрос перед секретарем, чтобы эти недостатки были обсуждены на заседании бюро или собрания. Разве нельзя было, скажем, коммунисту т. Терешину, или заигару, подсказать т. Бутырину, чтобы вопрос о плане технического со-

стоянии машин, о дисциплине среди шоферов был обсужден на бюро? Нет, он не сделал этого. А не сделал потому, что сам не всегда являлся дисциплинированным, допускал иногда пьянство в рабочее время. То же самое можно сказать о коммунистах Леонове, Павлове.

Партийное собрание приняло решение, направленное на улучшение работы парторганизации. Секретарем парторганизации на последнее время назначена работа т. Скворникова.

Партийное собрание приняло решение, направленное на улучшение работы парторганизации. Секретарем парторганизации на последнее время назначена работа т. Скворникова.

## Комсомольцы вскрыли многие недостатки

На днях в Кумертауском монтажном управлении состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. Доклад сделал секретарь этой организации т. Блинов. Он рассказал о том, какую проводил работу в течение года комсомольский комитет, как комсомольцы участвовали в общественной жизни, как трудились на производстве.

Доклад секретаря дополнили комсомольцы. В своих выступлениях они говорили о том, что члены комитета слабо осуществляли контроль за деятельностью комсомольских групп, мало привлекали молодежь к участию

в спорте, в художественной самодельности.

На собрании было также выяснено, что отдельные комсомольцы нарушают дисциплину, несвоевременно платят членские взносы. Например, комсомолец Леонтев в этом году не был ни на одном собрании, а комсомолец Бакиров по два—три месяца не платит членские взносы.

Вскрыли комсомольцы и многие другие недостатки.

Комсомольское собрание избрало новый состав комитета. На первом заседании члены комитета секретарем избран т. Настурев.



Новая Каховка. Плотина Каховского гидроузла.



## Положение без перемен

На 1958 год Кумертаускому авторемонтному заводу Совет народного хозяйства установил план: 360 отремонтировать капитально автомобилей, 500 двигателей и 100 агрегатов автомашин, а также изготовить на 50.000 рублей различных запасных деталей.

В соответствии с планом отпущены средства на завершение строительства завода и дано указание строителям ввести в эксплуатацию в третьем квартале 1957 года. Строители завершили, что срок «окончания» в них приемлемый, но не сдержали и на сей раз своего обещания.

Авторемонтный завод треста «Башуглеразстрой» строится уже 7 лет. Стройка, как говорится, с «бородой». На страницах газет «Горняк», «Советская Башкирия» и «Башкирская» не один раз поднимался вопрос о том, что строители несправедливо медлят, затянули окончание строительства. Они каждый раз в ответах в редакции газет обещают ускорить, но положение остается без существенных перемен.

Необходимость наличия в тресте и городе авторемонтного завода очевидна. На протяжении 5 лет трест отправляет на капитальный ремонт автомобили в г. Пермь, неся огромные убытки. Ведь железнодорожные расходы составляют половину стоимости капитального ремонта автомобиля.

И все же завод недостроивается. В главном корпусе масса недостроенных, а строители участка № 1 стройуправления № 2 не

спешат их выполнить. Они педантично медленно ведут работы по вентиляции, остеклению, установке ворот, строительству бытовых помещений. Монорельсы не устанавливают, что задерживает монтаж оборудования.

Есть и брак: крыша только что сделана, но уже в 4 местах протекает.

Дороги на территории завода не сделаны, забор не строится. К окончанию строительных работ по корпусу горных производств до сих пор не приступили, хотя сроки давно прошли.

Медленно ведутся работы по электрической части. Все еще к электромонтажным работам по подъемно-транспортному оборудованию не приступили. Неизвестно, когда будет изготовлено нестандартное оборудование, заказанное в ремонтно-механическом заводе треста. Директор завода т. Рабов обещал закончить выполнение заказов в августе, потом в сентябре. На исходе октября, а заказы не выполнены.

В свою очередь, и деревообделочный комбинат не приступил к изготовлению верстаков и стеллажей, хотя заказ им дан еще в августе.

Вызывает опасение, что мы в зимний период не получим с ТЭЦ тепла. Теплоотдача строится медленно и нет надежды, будет ли вообще она готова к зиме.

Нужно принять срочные меры по завершению строительства авторемонтного завода.

**А. Лебедев,**

директор авторемонтного завода.

## И от маляров многое зависит в строительстве

Многие рабочие часто утверждают так: в строительстве основную роль играют каменщики, плотники и штукатуры. Люди же других профессий, по их мнению, являются лишь подсобными рабочими и от их труда мало что зависит в темпах сооружения того или иного объекта. Ошибочное это мнение. На строительное дело любого здания важную роль играет каждый рабочий и от его труда в той или иной мере всегда зависит срок сдачи в эксплуатацию объекта. Тем более это зависит от маляра. Маляр приходит последним в дом и от его работы зависит срок окончания здания и качество выполненной работы.

Хорошо понимая это, маляр Мария Ивановна Чайкина всегда стремится выполнять поручен-

ное ей задание быстро и качественно. За 6 с половиной лет работы в стройуправлении № 2 маляры произвели сотни квадратных метров покраски. Не найти типа объекта в этом управлении, где бы они не принимали участие.

Сейчас Маша работает на отделке детских яслей и магазина в поселке Ермолаево. Первую работу она всегда перевыполняет в полтора-два раза. Прочитав Призывы ЦК КПСС к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, Мария Чайкина заявила своим товарищам: «В ответ на эти Призывы я обязуюсь трудиться еще лучше с тем, чтобы большой праздник Великого Октября встретить хорошиими показателями в своей работе».



На снимке: М. И. Чайкина за работой.

## ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ АВАРИЯМ

Водители автомобилей городской автотранспортной конторы настойчиво борются за выполнение обязательств, принятых в соревновании в честь 40-летия Великого Октября. План по грузоперевозкам в сентябре мы перевыполнили более чем в два раза.

Но, как говорится, и в хорошей семье не без сурда. У нас есть еще случаи аварий, использования автомашин, особенно в ночное время, и неслыханно наживы. Правда, благодаря повышению требовательности со стороны администрации и инженерно-технических работников, усиленно в этом направлении разъяснительной работы у нас теперь случаи использования автомашин в личных целях редкое явление.

Другое дело аварии. Это — главное зло в Кумертауской АТК. Недавно на совещании автотранспортников было отмечено, что Кумертауская АТК занимает одно из первых мест в городе по авариям. В течение 1957 года допущено 22 аварии, из них 3 аварии с затратой больших денежных и материальных средств на восстановление машин.

Почему за короткий период времени совершено столько аварий? Основная причина — несоблюдение правил уличного движения, превышение скорости движения и управление автомобилями в нетрезвом состоянии.

Так, например, шофер такси Г. Ульинюв, напившись пьяным, вел машину по маршруту Пятки — город. Он превысил скорость и перевернул машину. Машина вышла из строя и отправлена на капитальный ремонт. Или шофер автомашинки «ЗИС-585» Ханбеков. Он, следуя по маршруту Мачино — Кумертау, также превысил скорость и опрокинул машину.

Шофер автомашинки «ЗИС-150» Бирюков ехал ночью, управлял он машиной в нетрезвом состоя-

### Когда не заботятся о людях

Предвидя наступление осени, и некоторые жильцы нашего барака подали заявление в ЖКО с просьбой отремонтировать и утеплить наши квартиры. На мою просьбу очень отвлеченно отнесся начальник ЖКО т. Пчелинцев, наложив резолюцию на заявление для исполнения главного инженеру ЖКО т. Козлову, который, казалось бы, также «внимательно» отнесся к моей просьбе. Он пообещал выслать рабочих для ремонта. Это было в начале сентября.

Но вот уже скоро конец октября, а ремонт так и не сделан. Причем за это время главным инженером стал т. Шаманович, а Козлов — его заместителем. Я несколько раз приходила к ним, но бесполезно. Шаманович посылает к Козлову, а Козлов к Шамановичу.

Требуют ремонта и квартиры №№ 3 и 17.

Наша просьба — начать ремонт в квартирах как можно скорее.

**Т. Попенцова,**  
улица Шахтостроительная,  
№ 4, кв. 1.

ния и опрокинул ее с моста. Превысил дозволительную скорость и шофер Федорен. Он не смог разлечься в поле с другой автомашиной, ударился о нее, разбил крыло и оторвал горловину бензобака. А шофер автобуса И. Давыдов, следуя с линии в гараж, гнал машину без воды, перегрел двигатель и вывел его из строя.

Нет необходимости перечислять все аварии, которые совершены шоферами АТК. Указанные факты показывают, какой большой ущерб наносится государству. Плохо еще у нас поставлена разъяснительная работа, не ведется должной борьбы против аварий и дорожных происшествий.

Технический совет, возглавляемый т. Барсуковым, обычно делает разбор причин аварии и происшествий тогда, когда о них уже все забудут и, естественно, такой разбор не дает должного эффекта.

Недавно партийная организация и администрация созвали общее собрание шоферов, инженерно-технических работников и

обсудили доклад старшего механика гаража т. Максимова об авариях. На собрании были приглашены начальник милиции т. Акшенцев и представители автотехники.

Собрание было оживленным. Выступившие товарищи подвергли резкой критике аварийщиков и одновременно указали, что администрация, партийная и профсоюзная организации не принимают решительных мер против аварийщиков и нарушителей правил уличного движения.

Участники собрания дали слово в дни соревнования в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции не пить ни одной аварии. На этом же собрании обсудили кандидатуры шоферов, достойных получить звание с талоном «Шофер-отличник». 18 человек получили такой талон.

В настоящее время шоферы городской АТК свое обязательство подкрепляют делом.

**К. Махмутов,**

секретарь партийной организации АТК.

## В магазине должен быть увеличен ассортимент товаров

Все шире и шире внедряются в нашу жизнь исторические решения XX съезда партии о политехнизации школ. В своем деле нельзя считать всесторонне развитым человека, не могущего приложить теоретические знания, приобретенные им в школе, в повседневной жизни — в промышленности, сельском хозяйстве, в быту. Нельзя также считать человека культурным, не разбирающегося в живописи, музыке и прочих видах искусства.

Недаром поэтому программы школ, переходивших в этом году на новый учебный план, уделяют такое большое внимание изучению основ современного производства, производственной и сельскохозяйственной практике, а также вопросу эстетического воспитания учащихся.

Уже с первого класса начальной школы на специальных уроках труда дети начинают приобретать специальные трудовые навыки. Но, как ни странно, в нашем городе еще до сего времени

не создано настоящих условий для успешного внедрения политехнизации и нормальной работы по обучению детей лепке и рисованию. В магазинах нашего города ученик не найдет не только ватманской бумаги, но и тетрадей для рисования. Нет в них и набора акварельных красок. Не найдете вы в магазинах также простой карандашной резинки или нужной вам кисти для акварели, не говоря уже о пластике, клею или картоне, так необходимых на уроках труда в 1—4 классах.

Между тем этими товарами полны магазины не только городов, но и многих районов. Дело в том, что руководство торговых организаций нашего города не обладает необходимой расторопностью и не проявляет заботы о нуждах наших школ.

Пора, давно пора серьезно заняться разрешением этих весьма немаловажных вопросов.

**Н. Каминский,**

наш райкор.

### Аптека должна работать лучше

Вод. бинт, нашатырный спирт — так необходимы в каждой семье, но в нашей аптеке мы их не найдете. Дети, играя, могут порезать, ударить руку, нос, но промывать, обеззараживать ранку лечем, кроме простой воды, которая, кстати сказать, еще и плохо очищена. Перевязать рану также нечем — бинта в аптеке нет, поэтому приходится замазывать простой тряпочкой и, конечно, нестерильной. А о других простых медикаментах (аспирин,

кальцекс и др.) и говорить не приходится. С каждым пустяком — поцарапан ли палец, заболела ли голова — надо обращаться к врачу. И даже по рецепту в аптеке бинта и других медикаментов не найдешь.

Руководству городской аптеки надо больше проявлять заботы о населении, прислушиваться к запросам и требованиям населения города.

**Л. Юрьев.**

### Совещание дошюльных работников

В дружных садах города идет деятельная подготовка к осеннему итоговому совещанию, которое состоится в конце октября.

На совещании будут заслушаны доклады об истории дошюльности воспитанников в городе, успехах и достижениях в осуществлении всестороннего развития детей.

Каждый сад готовит выставку, отражающую работу сада со дня его существования.

Старые работники поделятся опытом своей работы.

**Л. Мирошничкина,**  
заведующая садом № 6.

«ГОРНЯК»  
3 стр. 23 октября 1957 г.



## КИТАЙ

В Китае выходит много книг и брошюр, посвященных Великой Октябрьской социалистической революции. В книжные магазины Пекина поступил сборник воспоминаний и статей участников Октябрьской революции, изданный на китайском языке. В сборнике помещены статьи Председателя Президиума Верховного Совета СССР Е. К. Ворошилова «Моя первая встреча с Владимиром Ильичем» и воспоминания китайских рабочих и солдат, которые непосредственно принимали участие в Октябрьской революции, в революционных боях за Советскую власть.

Издательство «Женьминьчубаньшэ» выпустило на днях ряд новых книг, в том числе «Историю дружбы между Китаем и Советским Союзом», сборник статей В. И. Ленина об Октябрьской революции.

(ТАСС).

## РУМЫНИЯ

«В честь Великого праздника» — такими словами начинаются письма, которые ежедневно десятками приходят в редакцию румынских газет от коллективов трудящихся страны. В этих письмах рассказывается о производственных успехах и предвосторженном соревновании.

Сталевары металлургического комбината в Хунедоаре выдвинули тысячную с начала года

скоростную планку. Нефтяники Питештинской области первыми в стране перешли к использованию радиоактивных изотопов при цементировании скважин. Геологи отыскали в Олтении крупные запасы природного газа. Угольщики шахты Лупень добыли сверх плана 12 тысяч тонн коксующегося угля.

(ТАСС).

## ПОЛЬША

В Польской Народной Республике все более широкое развитие получает промышленность строительных материалов. В стране строятся новые цементные, кирпичные и стекольные заводы, промышленные предприятия по выпуску готовых строительных элементов и других строительных материалов.

Особенно широкое развитие в Народной Польше получила цементная промышленность. В последние годы расширены и модернизированы все старые це-

ментные заводы, построен целый ряд новых заводов.

За последние годы в Польской Народной Республике широкое применение нашли индустриальные методы строительства жилых домов и промышленных объектов. Сооружен ряд заводов по производству крупноблочных строительных элементов. Широко применяются индустриальные методы строительства в Варшаве, Познани, Новой Гуте, Новых Тыхах.

(ТАСС).

## „Русские создали великую страну“

Известный аргентинский писатель С. Ортис опубликовал в журнале «Ке» статью, в которой подчеркивает огромные успехи, достигнутые советским народом за 40 лет существования Советской власти.

Он пишет, что русские создали великую страну.

Касаясь запуска Советским Союзом первого искусственного спутника Земли, автор отмечает

«фактически успехи СССР, свидетельствующие о том, что советский народ достиг самого высокого и современного мира уровня развития».

За 40 лет, подчеркивает в заключение С. Ортис, русские сделали свою страну на первое место в мире.

(ТАСС).

Редактор А. В. ЖУНОВ.

Партийная, профсоюзная организации и учителя школы № 2 выражают соболезнование семье директора школы Ярынецу Л. Д. и Ярынецей Л. И. по поводу преждевременной смерти их матери Сергеевой Антонины Сергеевны.

Утерянную печать, принадлежащую местному комитету конторы механизации и прорабства «Вануагера»

считать недействительной.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Грипп — острое инфекционное заболевание, самое распространенное из всех видов болезней, поражающее все возрастные группы населения. Грипп вызван вирусом, он легко передается от одного человека другому. Грипп поражает весь организм и нос и в первую очередь нервную систему, что выражается в сильной головной боли с самого начала заболевания. Гриппозная инфекция, ослабляя защитные силы организма, часто вызывает ряд осложнений со стороны различных органов и систем.

Грипп нередко осложняется воспалением легких, воспалением бронхов, предаточных пазух носа и другими болезнями.

Возбудителем гриппа является фильтрующийся вирус — это микроб, во много раз меньше самых мельчайших микробов.

Гриппозный вирус проникает в организм вместе с вдыхаемым воздухом. Попадая в нос и в ротовую полость человека, вирус начинает быстро размножаться в дыхательных путях, спускаясь все ниже по направлению к легким. Быстрота распространения гриппа объясняется очень высокой восприимчивостью к заболеванию гриппом огромного большинства людей, а также способом передачи инфекции от больных здоровым.

Во время чихания, кашля и даже во время разговора вместе с мельчайшими капельками слюны, мокроты, вирус гриппа попадает в окружающий воздух. Поэтому воздух, циркулирующий в помещении, заражен, что создает условия для быстрого заражения здоровых людей. При легком заболевании гриппом человек переносит болезнь на ногах, продолжая выполнять повседневную работу. Между тем и при легкой форме заболевания инфекция распространяется больным в воздухе и такой же скоростью, как и при тяжелой болезни.

Таким образом, грипп, протекающий в легкой форме, еще опаснее в смысле распространения инфекции, так как при нем больной общается с большим количеством людей, а тяжело больной лежит дома в постели.

Можно заразиться при поцелуе, рукопожатии, через предметы домашнего обихода: посуду, носовые платки, общие полотенца, книги и т. д.

От момента заражения до появления первых признаков болезни проходит скрытый период, который очень короткий — до 1—2 дней, а иногда до нескольких часов.

Начало болезни обычно внезапное. После этого повышается температура до 37,8—40 градусов. Больной жалуется на сильную головную боль, которая локализуется чаще в области лба, висков, глазниц. Характерна общая слабость, разбитость, упадок сил, ломота и боли в конечностях, в мышцах, спине, в мышцах. Все это зависит от по-

ражения нервной системы гриппозным токсином (ядом).

Одновременно или несколько позднее появляется слезотечение, царапанье в горле, боли при глотании, заложенность носа, сухой кашель, насморк, боли в ушах, иногда носовые кровотечения, боли в груди.

В некоторых случаях возникает тошнота, рвота, понос, боли и лихорадка. Если нет осложнений, то с падением температуры через 2—3 дня исчезают боли, но остается слабость, разбитость и значительный упадок сил. Особенно тяжело переносят грипп дети, у которых, особенно в раннем детском возрасте, часто бывает понос и рвота, воспаление среднего уха, воспаление легких и т. д.

Грипп не падает ни одного органа, особенно чувствительна к действию гриппозного яда нервная система, нередко поражаются легкие, сердце, печень, почки и т. д.

Для предупреждения осложнений необходимо даже при легкой форме гриппа обращаться к врачу и выполнять все его предписания.

Все больные при тяжелой форме гриппа и при осложненных случаях должны быть помещены в больницу. Если больные остаются дома, то, если есть возможность, их нужно поместить в отдельную комнату или отделить ширмой, занавеской. Больной должен иметь отдельную постель, полотенце, носовые платки, посуду, которые надо отдельно стирать, мыть и кипятить. Комнату, где лежит больной, нужно чаще проветривать.

Очень важно также использование для борьбы с гриппом солнечного света. Солнечный луч — враг микробов. Существует правильная поговорка: «Будь редко заглядывает солнце, туда часто приходит врач». Во время эпидемии гриппа необходимо больше бывать на свежем воздухе. Это лучше всего предохраняет от заражения гриппом.

Очень важно заботиться о чистоте самого помещения и воздуха в нем. Пол в комнате, где лежит больной, ежедневно протирать тряпкой, смоченной 0,2 процента раствора хлорной извести. При появлении заболеваний гриппом, все должно с особой тщательностью выполнять требования личной гигиены, особенно кормилица мать, кормить ребенка должна в марлевой маске.

Необходимо следить, чтобы дети не соприкасались с больными. Не брать детей туда, где собирается много людей, так как там ребенок может скорее заразиться.

Необходимо оберегать от заражения все те предметы, которые ребенок может взять в рот, больше с ним быть на воздухе.

В детских садах, яслях, больницах и т. д. персонал должен носить марлевые повязки, закрывающие рот и нос. Дети с признаками гриппа не должны по-

сещать детские ясли, сады, школы и общаться с другими детьми. Запрещается устраивать сборы детей из разных детских учреждений и смен. В помещении должна проводиться систематическая влажная уборка и сквозное проветривание. В больницах не разрешается посещение больных родственниками.

На промышленных предприятиях, в цехах не должно быть загромождения ненужными запчастями, инструментами, должны проводиться тщательная уборка и проветривание помещений. В общественных и интернатах должна быть чистота и обеспечена влажная уборка с дезинфицирующими средствами. В случае заболевания в общественных местах необходимо его изолировать. В столовых, буфетах и других местах общественного пользования обеспечить соблюдение всеми работниками правил личной гигиены, мытье столовой посуды горячей водой с последующим кипячением ножей, вилок, ложек. Посетителям должно быть обеспечено мытье рук с частой сменой полотенец.

До прихода врача больной при сильной головной боли, высокой температуре может положить на голову холодный компресс (полотенце, смоченное в холодной воде и отжатое). Больного можно закутать и дать обильное горячее питье с медом, с малиновым вареньем и т. д. Как только больной вспотеет, следует сменить белье. Гриппозный больной должен несколько раз в день полоскать рот и горло раствором столовой соли или соды по 1/4 или 1/2 чайной ложки на стакан воды. Больному требуется покой, свежий воздух, обильное питье и потогонное средство.

Больной должен помнить, что только врач, осмотрев его, может назначить все лечение, способствующее скорому выздоровлению.

В проведении всех мер предупреждения и борьбы с гриппом должно сознательно участвовать все население.

К. Ниселова,  
врач.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

24 октября в 8 часов вечера в кабинете политического просвещения горкома партии для самостоятельно изучающих марксизм-ленинизм проводится доклад по тезисам Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС «К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции».

25 октября в 7 часов вечера в кабинете политического просвещения горкома партии проводится инструктивный доклад о 40-й годовщине Великой Октябрьской революции.

Докладчик лектор горкома партии Ф. А. Михайлова.

Очередное занятие первого курса экономической школы при ГК КПСС состоится 23 октября в 7 часов вечера в кабинете политического просвещения горкома партии.

## Гастроли артистов Стерлитаманского драмтеатра

С большим успехом прошли на сцене Дворца культуры 19—20 октября гастроли артистов, исполнивших комедию «Улица 3-х сосисок, дом №17».

Артисты Стерлитаманского драмтеатра, на раз побывавшие у нас в городе, завоевали любовь зрителей, поэтому выступления их всегда проходит при переполненном зале.



# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

## ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

Большое число из единиц составляется. На Кумертауской теплоэлектростанции всего на несколько копеек снижена, против плановой, себестоимость киловатт-часа электроэнергии, но в течение девяти месяцев это дало предприятию прибыль в сумме 2.548.000 рублей. Или на Кумертауской брикетной фабрике тоже всего на несколько копеек снижена себестоимость тонны брикета, а предприятию от этого прибыло в сумме 1.432.000 рублей.

Выполнены планы по снижению себестоимости бурого угля в Кумертауском и Маячном разрезах. Так, например, в Кумертауском разрезе от снижения себестоимости тонны угля получена прибыль в сумме 667.000 рублей и в Маячном разрезе — 461.000 рублей.

Конечно, нельзя сказать того, что на предприятиях комбината «Башкируголь» везде на должной высоте режим экономии. В Маячном разрезе допускается перерасход материалов, тоннажа на собственные нужды, а также руководители разрезов не укладываются в фонд заработной платы. Начальник разрезов т. Соловьев и главный инженер т. Ткач из-за неорганизованности при погрузке угля ежемесячно платят штрафы за перепроход вагонов.

На брикетной фабрике все еще большие средства расходуют на уборку крошки брикета. Между тем, само-то отделение этой крошки от угольных брикетов приносит предприятию боль-

шой убыток.

В Кумертауском угольном разрезе расход материалов на производство, как говорят бухгалтеры, в «ажуре». Однако, если пройти по разрезу, то можно убедиться, что здесь не берегут балласт, рельсы, шпалы, прокладки и накладки, горбыль. Все это разбросано около железнодорожных путей. Когда рейдовая бригада газеты «Горняк» обратила внимание заместителя главного инженера разрезов по транспорту т. Татарнинова на разбросанные стройматериалы (при этом была названа стоимость некоторых материалов), то он с усмешкой ответил: «Знаю. Знаком мне анекдот о трехрублевом казначейском билете, который намеренно бросили на землю и придавили костылем. Деньги кто-то взял, а костыль забросил подальше. Но у нас костылей и прокладок терется не больше, чем предусмотрено соответствующими нормативами».

Действительно, нормативы расхода стройматериалов в разрезе не превышают, хотя и много добра разбросано, заваливается землей в карьере. Видно, нормативы эти следует давно пересмотреть и одновременно проверить, как списываются материалы на производство.

В строительном тресте «Башуглеразрестрой» в 1957 году только одно стройуправление № 2, где начальником т. Палей и главным инженером т. Вальано, укладывается в плановую себестоимость строительства. В остальных стройуправлениях допущены миллионные убытки. Так, руководители Кумертауского стройуправления перерасходовали строительные материалы, завысили стоимость продукции своих подсобных предприятий, пренебрегли накладными расходами и таким образом в течение девяти минувших месяцев допустили убыток в сумме 2.060.000 рублей.

Коммунистическая партия и Советское правительство в шестой пятилетке требуют усилить борьбу за снижение себестоимости продукции во всех отраслях народного хозяйства. К сожалению, отдельные руководители предприятий и строки нашего города еще не сделали для себя должных выводов, проявляют терпимость к фактам бесхозяйственности, допускают излишества в расходовании денежных и материальных ресурсов, что наносит вред государству.

Пора с бесхозяйственностью покончить. В Приказах к 40-летию Великого Октября Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза еще раз обращает внимание каждого хозяйственника — руководителя, партийных и профсоюзных организаций, каждого рабочего и работника на строгое соблюдение режима экономии, как в большом, так и в малом деле.

Труженики советской индустрии! Боритесь за режим экономии, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Успехи предприятий города Москвы

Труженики столицы с большим политическим подъемом встречают 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Коллективы промышленных предприятий Московского городского экономического района досрочно завершили вы-

полнение 10-месячного плана. Значительно перевыполнены социалистические обязательства в соревновании с предприятиями Ленинградского, Киевского и Московского областного совнархозов.

(ТАСС).

### Богатый урожай сахарной свеклы

На свекловичных полях страны близится к концу уборка богатого урожая. Колхозы к середине октября накопили более 300 миллионов центнеров сахарной свеклы.

Особенно больших успехов добились в нынешнем году колхозы Курской, Белгородской и Орловской областей, которые уже перевыполнили задание по сбору урожая и доставили на заводы свеклы в 2—3 раза больше, чем к этому же времени в прошлом году. В Курской области в среднем с гектара накопано по 181 центнеру корней — на 62

центнера больше, чем минувшей осенью.

На 20 процентов больше прошлогоднего доставлено сырья на сахарные заводы Украины, но перевозки здесь идут недостаточными темпами. Много накопленной свеклы еще не вывезено с полей.

Большой урожай получила Киргизия — по 370 центнеров корней с каждого гектара.

Нынешний год даст стране самый высокий сбор сахарной свеклы за все 40 лет.

(ТАСС).

### Бессмертный подвиг героя-пограничника

Это произошло осенью 1927 года. Советская страна готовилась отметить 10-ю годовщину Великого Октября. В Ленинграде готовились торжественное заседание сессии ЦИК СССР, Контрреволюционеры, чтобы сорвать эту сессию, решили совершить диверсию и террористические акты.

В 4 часа утра 21 октября 1927 года пограничник — комсомолец Андрей Коробицын вышел в наряд по охране государственной границы. Вблизи полуразрушенного сарая пограничник увидел четырех нарушителей границы. Несмотря на превосходство сил террористов, Коробицын вступил с ними в неравный бой. Пер-

вой же пулей молодой патриот ранил одного из нарушителей. Но в этот же момент был и сам тяжело ранен. Комсомолец не прекратил борьбы. Его непоколебимая стойкость вызвала среди лазутчиков смутнение. Они вынуждены были бежать обратно.

Раны героя оказались смертельными. Через несколько дней он умер.

Родина высоко оценила подвиг комсомольца-пограничника.

20 октября на месте, где происходил бой А. Коробицына с нарушителями, в торжественной обстановке открыт памятник — обелиск герою-комсомольцу.

(ТАСС).

## КОМПЛЕКСНЫЕ БРИГАДЫ — НА ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ

(Беседа с бригадиром Л. Я. Горбалею)

### КАК ОРГАНИЗУЕМ ТРУД

Приступая к работе на объекте, все члены бригады детально изучают состав работы, знакомятся с калькуляцией, описанием работ, нормами, временем и расценками. После общего совета, как лучше организовать труд бригады приступает к выполнению задания.

Плотники и столяры устанавливают наружные леса, занимаются устройством деревянных перегородок, запятованием дверных проемов, постановкой подоконных досок и наличников. Штукатуры и маляры наносят раствор на кирпичные стены, заготавливают драчковые щиты, насекают бетонные поверхности, шпаклюют оконные и дверные заполнения, а после постепенно переходят на малярные работы.

В результате овладения членами бригады смежными профессиями есть полная возможность все отделочные работы вести в строгой технологической последовательности. Установка дверных коробок производится до на-

чала штукатурных работ, полы настилаются после штукатурных работ, малярные работы производятся после окончания всех строительно-монтажных работ.



ОПЛАТА ТРУДА

Двенадцатимесячный опыт работы показывает, что наиболее подходящей системой оплаты труда является оплата по аккордному наряду на весь объем работ, предусмотренный калькуляцией. Получив такой наряд, каждый член бригады знает, сколько нужно для выполнения задания времени и какой заработок он может иметь.

Оплата труда в бригаде произ-

водится по бригадному методу, то есть весь заработок идет в общий котел, а распределяется среди членов бригады в соответствии с присвоенными тарифными разрядами и в зависимости от количества проработанного времени.

Такая оплата труда обеспечивает коллективную заинтересованность в скорейшем окончании всего комплекса работ по наряду.

Бригада произвела отделочные и столярно-плотничьи работы по дому № 672. Средний процент выполнения норм составил 155 процентов, а средняя зарплата рабочего — 50—60 рублей. На этом доме бригада работала по сдельно-прогрессивному наряду.

В апреле месяце этого года бригада вола работы на доме № 678 по аккордному наряду. Получив наряд на внутреннюю отделку всех этажей одного подъезда, штукатурку и покраску наружных стен. Весь этот объем работ бригада выполнила за два с половиной месяца. Вы-

полнение производственной нормы составило 175 процентов, а заработок рабочего — 70 — 85 рублей в день.

### НЕОБХОДИМОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Комплексные бригады выгодны и для производства и для рабочих. Каждый рабочий, пришедший в эту бригаду, не имея никакой специальности, работая с квалифицированными рабочими, постепенно приобретает навыки той или иной профессии. В комплексных бригадах все рабочие имеют возможность освоить несколько строительных профессий. Одним из важнейших путей снижения стоимости строительно-монтажных работ является экономное расходование материалов, для чего необходимо вести строгий учет их расходованию, всемерно развивать организационные комплексных бригад и переводить их на хозяйственный расчет.

Если бы на всех стройках, хотя бы на один процент против нормы был снижен расход материалов, если бы материалы хранились в образцовом порядке, а изделия не подвергались порче,

какую огромную выгоду могла бы получить страна.

Перевод комплексных бригад на хозяйственный расчет требует серьезной подготовки. Нужно всесторонне обдумать организационную работу, своевременно обеспечивать материалами, разработать формы учета получаемых и расходующихся материалов, строго определять нормы их расходования.

Необходимо также перестроить и планирование на участках, точно определить работы, которые должны выполнять комплексная хозяйственная бригада. Составление графика, в котором должен быть перечислен всего комплекса работ с указанием сроков начала и окончания различных строительных процессов, также является необходимым. Имея такой график, бригадир сможет определить выполнение плана.

Перевод комплексных бригад на хозяйственный расчет является необходимым мероприятием в условиях жилищно-строительного управления, терпящего из года в год громадные убытки.

НА СНИМКЕ: бригадир комсомольской бригады Л. Я. Горбалею.



# Один день



## Взято повышенное обязательство

Обсудив свои возможности, «Вашуглеразрезстрой» в объеме коллектива Кумертауского монтажного управления в этот день взял на себя повышенное социальное обязательство — закончить годовую план для треста начальнику управления.

И. Згонинин,

начальник управления.

## Пятидесятый эшелон сверхпланового угля

Достоинный трудовой подарок готовит к 40-летию Великого Октября горняки Малачинского угольного разреза. Они с начала года до 22 октября добыли в разрезе и отправили потребителям 48 эшелонов сверхпланового угля.

22 октября на всех производственных участках разреза были перевыполнены суточные планы. Вскрышками, при плане 6.500 кубометров, подняли из забоев и отправили на отвалы 8.300 кубометров породы.

Коллектив добычного участка, несущий предпродвижную трудовую вахту, добыл сверх суточного задания 1.474 тонны бурого угля. На пункте погрузки в этот день был сформирован один маршрут со сверхплановой продукцией разреза и начата подготовка к отправке пятидесятого эшелона со сверхплановым углем.

## Лучшей бригаде — переходящее Красное знамя

Хорошо трудится комсомольско-молодежная бригада жилищно-строительного управления т. Идрисова. В предоктябрьском соревновании среди строительных бригад она занимает первое место. 22 октября в обеденный перерыв

прямо на рабочем месте заведующая орготделом горкома комсомола т. Дроздова вручила бригаде переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ.

И. Николаев.

## Труд увенчался успехом

Радостным был день 22 октября для рабочего погрузочно-транспортного управления т. Мальцева. В этот день на заседании технического совета было рассмотрено и принято в внедрение его рационализаторское предложение. Он изготовил приспособление для выгрузки попутных мест в опрокидывающихся цилиндрах думпкаров особых поставок. Предложение дает экономии в год 9200 рублей. За это изобретение т. Мальцеву была

выплачена премия 540 рублей. На этом же заседании было рассмотрено рационализаторское предложение инженера т. Кардаса. Он изобрел в двух вариантах подъемник для закрытия люков полувагонов, которые могут применяться в местах единичной и массовой разгрузки.

Г. Нахно,

начальник планового отдела погрузочно-транспортного управления.



Вера Куроедова не малая, не штукатур и не каменщик. Она не сооружает дома, не добывает уголь. Но от ее работы зависит четкое и оперативное решение многих производственных вопросов. 22 октября, неся трудовую вахту, телефонирует Вера Куроедова четко обслуживала абонентов, способствовала в той или иной мере хорошей работе людей, занятых на основных участках производства.

НА СНИМКЕ: на переднем плане Вера Куроедова.

## В два раза больше

На Кумертауской теплоэлектростанции в октябре 1957 года каждые сутки вырабатывается электроэнергия в два раза больше, чем в аналогичные дни прошлого года. При этом рост достигнут не за счет ввода новых мощностей, а за счет улучшения технологии сжигания бурого угля и лучшего использования оборудования.

22 октября кумертауские энергетики выработали из бурого угля сверх суточного задания 192.000 киловатт-часов электроэнергии и 550 мегакалорий тепла.

## Месячный план — досрочно

Самоотверженно трудятся строители жилищно-строительного управления за досрочное выполнение плана строительно-монтажных работ. Передовая бригада т. Матвеева, производя работы по окончанию опожаренных и срубленных фундаментов домов № 679 и № 696, свое месячное производ-

ственное задание выполнила 22 октября. Достойные примеры в труде показывают плотники тт. Кожевников, Андреев, Плеханов и бетонщик Биккулов. Они ежедневно выполняют производственные нормы на 150—160 процентов.

В. Рубан,

рабочий.

## Ненастье не помеха

Весь день была ненастная погода: шел дождь, дул резкий холодный ветер. Строители бригад тт. Сонова и Мартынова в этот день отправляли на строительство Мураталовского совхоза различные строительные материалы. Плохая погода не снижала энтузиазма строителей совхоза. В коллективах обеих бригад дневные задания по погрузке стройматериалов были

выполнены на 142 процента. Молодые строители бригады т. Гизуалина в этот день отправились на строительство совхозных ферм раствор. Они отправили 24 кубометра раствора, т. е. в полтора раза больше, чем им было задано.

М. Санин,

секретарь комсомольской организации стройуправления № 2.

## Восстановили тупик

Осенние дожди разрушили на Южном отвале Кумертауского разреза тупик, где принимает вскрышу экскаватор № 140. Бригада путейцев, которую возглавляет т. Карпушина, 22 октября закончила восстановление тупика.

Санин трудился в этот день путейцы бригады т. Карпушина. Каждый рабочий в несколько раз

перевыполнил дневную норму выработки.

Восстановление тупика расширило площади для развала породы и создает машинистам экскаваторов Южного отвала условия для перевыполнения плана.

П. Калужский,

машинист экскаватора.

## Автомашинны отправлены в гараж

Отдельные хозяйственники предприятий города еще мало проявляют заботы об охране дорогих трудящихся. Наступает зима, а они не переоборудовали автомашинны для перевозки рабочих.

Автоинспекция 22 октября

задержала в рейсе и отправила в гаражи для переоборудования две автомашинны Кумертауского монтажного управления, четыре автомашинны, принадлежащие автобазе комбината «Вашкир-уголь», и одну автомашинну строительного треста.

## В кружке текущей политики

На Кумертауской ТЭЦ в кружке текущей политики, которым руководить поручено мне, прошло очередное занятие. Присутствующие старейшие производственных живые свидетели революционных событий 1917 года приняли активное участие в об-

суждении тезисов ЦК КПСС к 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Среди них присутствовал активный слушатель Федор Трофимович Алексеев.

Н. Заморин,

руководитель кружка.

## Беседа с домохозяйками

Учительница семилетней школы № 4 т. Урабаева среди домохозяек улицы Рабочей провела беседу на тему: «Война и борьба народов мира за ее предотвращение».

Домохозяйки остались очень довольны лекцией и попросили т. Урабаеву чаще проводить такие беседы.

Н. Васильев.

## Интересная лекция

В центральном гараже автобазы треста «Вашуглеразрезстрой» в прошедший вторник собрались рабочие и служащие. Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии т. Саит-

гареев прочитал для них лекцию о революционных днях в Башкирии. Лекция вызвала большой интерес.

А. Редянов.

## Урок математики

Интересный урок математики состоялся во вторник в десятом классе городской школы рабочей молодежи. Преподаватель Татьяна Фоминична хорошо объяснила материал «Взном Ньютона и его свойства».

После объяснения нового материала преподаватель задавала вопросы, и правильные ответы

свидетельство того, что материал усвоен.

Вот у доски помощник машиниста электровоза т. Зудилин. Он справился с решением трудного примера, ответил на все вопросы и получил «4».

Ю. Назанцев,

слушатель школы рабочих.

## Шахматный турнир

Вечером в конторе погрузочно-транспортного управления состоялась игра по шахматам на первенство железнодорожников управления. В шахматном турнире приняло участие 13 человек. Всего сыграно 8 партий.

Начальник коммерческой службы т. Алексеев выиграл у дежурного по станции т. Семенова. Инженер по труду и зарплате т. Субботин проиграл т. Порову.

Н. Григорьев,

рабочий.



На прошлой неделе в Ледяной Исаевых Трофимовых, плотника жилищно-строительного управления № 2. Работая на строительстве объектов Мураталовского совхоза, этот, уже бывший рабочий перевыполнил нормы. Этот день для Ледяной Исаевых не исключение. Он трудится в этом управлении уже 7-ой год. К 1-му ноября т. Трофимов обжался подняти в выданным не менее чем полутора-двух месячных норм.

НА СНИМКЕ: А. И. Трофимов за работой.